

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Нуриуда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

№ 43(1855) | Суббота, 28 октября 1944 года | 14 год
выходит один раз в неделю | издания

Равняться по передовикам

Перед рыбаками колхозами нашего района и ловцами государственной промышленности поставлена серьезная задача: в 1944 году выловить и сдать государству 32800 центнеров рыбы. Из этого количества рыбаки колхозы должны выполнить 26800 центнеров, ловцы госпромышленности — 6000 ц.

В итоге 9-месячной работы общий годовой план выполнен на 87,6 процента. Рыбаками колхозами план выполнен на 92,5 процента, ловцами госпромышленности на 68,9 процента.

Передовые рыбаки колхозы уже выполнили годовое задание: „Восход“ — на 108,4 проц., „Волна“ — на 107 проц., „Труженик“ — на 106,8 проц., „Заря Севера“ и „Беломор“ — на 100 процентов. Близко к выполнению годового плана находятся колхозы „Калевала“ — на 95,8 проц., и „Заветы Ильича“ — на 87,8 проц.

К особо отстающим следует отнести колхозы „Пятилетка“ — план выполнен на 30,9 процента и „Выг“ — на 46,5 проц. а также и рыбокомбинат, где план вылова рыбы выполнен только на 68,9 процента. Такая крайне плохая работа ставит под угрозу срыва выполнение государственного плана по району в целом.

Объективных причин, оправдывающих плохую работу колхозов „Пятилетка“, „Выг

и рыбокомбината нет, ибо промысловыес условия для всех были одинаковы, а по материальному оснащению рыбаки рыбокомбината снабжены несравненно лучше, чем рыбаки любого передового колхоза.

Основной причиной невыполнения плана является отсутствие ответственности со стороны директора рыбокомбината за выполнение плана вылова рыбы. Поэтому неудивительно, что 22 процента ловцов, 33 процента орудия лова и снаряжения комбината использовались на лову в подсобных бригадах, а также рыбаки использовывались на строительных и других работах. Здесь также наблюдается полное игнорирование сбора морских водорослей.

В дни исторических побед Красной Армии, завершающей освобождение всей территории нашей страны, в дни небывалого трудового подъема во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, отставание отдельных колхозов и предприятий рыбной промышленности нетерпимо. Задача теперь состоит в том, чтобы на основе подлинного содоревнования, применяя методы лова лучших колхозов и бригад ко дню Сталинской Конституции рапортовать о выполнении годового государственного плана.

26 лет нашему комсомолу

В день 25 летия Ленинско-сталинского комсомола в письме к товарищу Сталину молодежь нашего города и района поклялась славой родного народа отдать весь свой молодой пыл для фронта.

Комсомольцы Беломорского района мобилизуют несознную молодежь предприятий и колхозов в соответствии со стоящими задачами взяли конкретные обязательства.

Комсомольцы рыбаки колхоза „Калевала“, готовясь к достойной встрече 26-летия ВЛКСМ, взяли обязательство выловить рыбу по 60 центнеров на рыбака. Звено рыбаки Антипиной уже на 1 октября выловило по 40 центнеров рыбы.

Комсомольцы и молодежь, работающие в лесу в период летних лесозаготовок, путем социалистического соревнования в своих рядах имели сотни стахановцев, целые бригады носят звание фронтовых. Только же Маленьг-

скому лесопункту в период лета было 35 таких бригад, а бригада т. Букиной Вирандозерского лесопункта получила третью премию во всесоюзном соревновании.

В письме к товарищу Сталину комсомольцы поклялись личным участием воздорить районы и предприятия разрушенные врагом. В исполнении этой клятвы молодежь нашего района собрала 8 тысяч рублей денег, из них 3 тысячи на восстановление дворца пионеров столицы нашей республики.

Образцы высокой производительности труда показывают молодежь авторемонтного и лесопильного заводов. Чувство патриотизма сказывается во всем: в труде и учебе.

Достойно встречает наша молодежь свою историческую годовщину в условиях 4-го года Великой Отечественной войны.

Ложечникова,
Секретарь РК ЛКСМ.

Войска 2-го Украинского фронта освободили Трансильванию, войска Карельского фронта пересекли государственную границу Норвегии и овладели городом КИРКЕНЕС.

Реализацией билетов 4 денежно-вещевой лотереи поможем разгрому врага

Проводимая с 25 октября подписка на 4 денежно-вещевую лотерею еще раз показала, что советские труженики полны единым стремлением оказать всемерную помощь делу полной победы над врагом. Зная, что весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, — рабочие, служащие и колхозники, широко реализуют билеты 4 денежно-вещевой лотереи.

За 2 дня подписки 2.716 человек трудящихся города и района подписались на 338.000 рублей.

Колхозники Беломорского района подписались на 50.000 рублей и половину этой суммы внесли наличными.

Колхозники колхоза „Калевала“ подписались на 2.500 рублей и всю сумму внесли наличными.

149 колхозников колхоза „Беломор“ подписались на 10.775 рублей и внесли наличными 2970 рублей.

В колхозе „Океан“ 82 человека подписались на 3.550 рублей и половину внесли наличными.

В колхозе „Заветы Ильича“ 46 человек подписались на 3.500 рублей и почти всю сумму подписки внесли наличными.

Колхозники колхоза „Северное сияние“ подписались на 3.075 рублей.

Рабочие и служащие по Сумскому сельсовету в количестве 31 человек подписались на 2.225 рублей.

Сумский леспромхоз охватил подпиской 50 процентов рабочих и служащих, которые подписались на сумму 7.100 рублей.

На Вирандозерском лесозаготовительном пункте 200 рабочих и служащих подписались на 20.970 рублей.

Активно проходит подписка на 4 денежно-вещевую лотерею среди работников узла станции Сорокская. Здесь 275 рабочих и служащих подписались на 34.150 рублей.

Коллектив работников водокачки, столовой и буфета горячо отклинулся на проводимую подписку и подписались на 50 процентов об

щего фонда месячной зарплаты.

Официантка Красикова при зарплате 140 р. в месяц подписалась на 100 рублей, повар Дарищева — на 150 процентов месячной зарплаты.

Истинной патриоткой проявила себя поломойка вокзала тов. Петрова. При зарплате 200 р. в месяц она подписалась на 275 рублей.

На рыбокомбинате 168 рабочих и служащих подписались на 16.925 рублей.

Тов. Иванов, работающий корзинщиком, приобрел лотерейных билетов на 450 рублей, что составляет его месячный заработка.

Начальник центральной базы т. Анастасьев внес 500 рублей наличными — около 70 процентов месячного заработка.

Матрос моторбота „Чайка“ тов. Череповецкий, при зарплате 260 рублей в месяц, подписался на 500 руб.

Реализация билетов 4 денежно-вещевой лотереи продолжается.

Завоевали место на Доске почета

Кончился летний сезон лесозаготовок. В этот период по всей республике было широком развернуто социалистическое соревнование за выполнение 150 дневных норм. Многие рабочие лесозаготовительной промышленности не только выполнили, но и перевыполнили взятые обязательства.

На Доску почета занесены следующие лесорубы и возчики Сумского леспромхоза: Каменская А. И., Сергеева И. А., Сергеева М. А., Иванова А. Г., Иванова И. К., Иванова А. К., Ивашкова П. И.,

ков лесозаготовительной промышленности, на которую коллегией Наркомлеса Карело-Финской ССР занесено много рабочих лесопунктов нашего района, выполнивших и перевыполнивших взятые обязательства.

На Доску почета занесены следующие лесорубы и возчики Сумского леспромхоза: Каменская А. И., Сергеева И. А., Сергеева М. А., Иванова А. Г., Иванова И. К., Иванова А. К., Ивашкова П. И.,

Достанко Е. В., Власенко М. П., Голубь М. И., Мякконен.

Лесорубы и возчики Маленьгского механизированного лесопункта: Мартыновец, Лучинина А. А., Ойяне М. К., Спичук Ф. Н., Довгань Ф. И., Ольшевская Р. В., Пудлев Б. В., Воронова Л. И., Наумова К. П., Исаковская А. В., Ткачев Л. Я., Саликов М. Ф., Лиякин Г. М.

(Продолжение см. в следующем №)

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(Печатается в сокращении из газеты „Правда“)

Важнейшим политическим событием истекшей недели явилось успешное завершение англо-советских переговоров, происходивших во времена пребывания в Москве премьер-министра Великобритании г. У. Черчилля и министра иностранных дел г. А. Идена.

Итоги переговоров, свидетельствующие о том, что сделан новый, значительный шаг на пути развития англо-советских отношений, свидетельствующие о дальнейшем укреплении боевого содружества и политического сотрудничества трех великих союзных держав, наносят жестокий удар по планам гитлеровских банкротов. На фоне дальнейшего укрепления антигитлеровской коалиции особенно резко выявляется международная изоляция гитле-

ровской Германии, особенно очевидна неизбежность ее поражения.

Немецко-фашистские разбойники немало надежд возлагали на возможность возникновения непреодолимых разногласий между союзными державами. Все эти надежды лопнули, как мыльный пузырь. Небезызвестный доктор Шмидт, руководитель отдела печати германского министерства иностранных дел, тот самый Шмидт, который специализировался на изысканиях „противоречий“ между союзниками, сейчас отступает в полном беспорядке и в полной растерянности.

На очередной прессконференции в германском министерстве иностранных дел он, как сообщает германское информационное бюро, „предостерег от надежд на противоречиях между союзниками, которые не могут быть преодолены в ближайшее время“. Это признание врага сделано не от хорошей жизни, а под влиянием фактов, которых нельзя скрыть, нельзя утопить в потоках лжи, не прерывать извергаемых ведомством Геббельса. Эти факты не только раскрывают общую цель союзных держав, но и свидетельствуют об успехах на пути к осуществлению этой цели. Об этих же успехах красноречиво говорят события, происшедшие за истекшую неделю на фронтах войны против гитлеровской Германии.

Обозреватель

Речь г-на ЧЕРЧИЛЛЯ

19 октября, перед отбытием из Москвы, на аэродроме, у микрофона кинохроники, г-н У. Черчилль произнес следующую речь:

«Маршал Сталин, ваши Превосходительства, лэди и джентльмены, друзья, военные товарищи, собравшиеся здесь!»

Теперь я подошел к ковцу наиболее напряженного и в то же время наиболее приятного посещения Москвы. Мы работали очень много. Как я сказал вчера вечером, мы являемся на нашем совещании рабочими и солдатами, но то великодушное гостеприимство и сердечная дружественность, с которыми нас приветствовали и с которыми нас принимали, оставили у меня и у моего друга и коллеги, министра иностранных дел г-на Идена, самые приятные воспоминания об этих насыщенных и серьезных днях.

Приветствие общества „Финляндия—Советский Союз“ тов. И. В. Сталину

ХЕЛЬСИНКИ, 19 октября. (ТАСС). 18 октября здесь состоялось организационное собрание общества „Финляндия—Советский Союз“. Собравшиеся организаторы и члены общества обратились к Председателю Совиаркома СССР тов. И. В. Сталину со следующим приветствием:

„Организационное собрание общества „Финляндия—Советский Союз“ сердечно приветствует господина Маршала и все народы Советского Союза и выражает надежду, что между нашими соседними странами создадутся самые близкие и дружеские отноше-

ПОЧЕТНОМУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЩЕСТВА „ФИНЛЯНДИИ—СОВЕТСКИЙ СОЮЗ“

г-ну Ю. К. ПААСИКИВИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЩЕСТВА „ФИНЛЯНДИЯ—СОВЕТСКИЙ СОЮЗ“

г-ну ХЕЛО

ХЕЛЬСИНКИ

Сердечно благодарю за приветствие. Не сомневаюсь, что между Советским Союзом и Финлядией установятся дружественные отношения на базе взаимного уважения и сотрудничества.

И. СТАЛИН.

Верховному Главнокомандующему Красной Армии Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Васильевичу

В связи с освобождением столицы ЮГОСЛАВИИ БЕЛГРАДА позвольте мне от имени Народно-освободительной армии и народов ЮГОСЛАВИИ выразить благодарность Вам, как Верховному Главнокомандующему великой освободительной армии, которая совместно с народно-освободительной армией с изумительным героизмом освободила БЕЛГРАД. Освобождение БЕЛГРАДА для наших народов имеет историческое значение, особенно потому, что страна этих измученных народов является той ареной, где совместно пролили кровь сыны великого Советского

Самым большим удовольствием и честью для меня было то, что я имел так много длительных и задушевных бесед с моим другом и военным товарищем Маршалом Сталиным, и то, что я занимался многими трудными вопросами, неразрывно связанными с обединенным маршем великих народов вперед через многочисленные превратности войны.

Я глубоко надеюсь и верю, будучи твердо убежден, что полководец — государственный деятель, стоящий во главе России, поведет русский народ, все народы России, через эти годы грозы и бури к солнечным дням более свободного и счастливого века для всех, и что с ним в выполнении этой задачи будут идти страны Британского содружества наций и могущественные Соединенные Штаты Америки».

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Слово советского труженика — крепкое слово

Подведены итоги работы за II декаду октября на авторемонтном заводе. Лучшие показатели выполнения производственного плана для цеха № 1, где начальник цеха т. Помаржанский. Рабочие этого цеха декадный план выполнили на 125 процентов, остальные цеха — на 100-110 процентов. Только цех № 2 из-за отсутствия запасных частей выполнил план лишь на 94,5 процента. Теперь запчасти имеются и рабочие на общешеховом собрании решили добиться выполнения и перевыполнения плана в III декаде.

Предоктябрьское соревнование сделало целый переворот. Рабочие, которые раньше не справлялись со своими заданиями, теперь не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Слово советского труженика — крепкое слово. Дал его — так и выполни.

Слесарь Минаева дала слово задание выполнить не менее, чем на 140 процентов. Задание II декады ею выполнено на 187 процентов.

Также неплохо работает кабинница, Кондратьева, которая декадное задание выполнила на 173 процента.

Молодой слесарь Щелева считалась слабым рабочим в

цехе и систематически не выполняла производственные нормы. Взяв обязательство давать стопроцентное выполнение плана, она задание II декады октября выполнила на 194 процента. Токарь Малинина, 5 месяцев тому назад пришедшая в цех из школы ФЗО, перевыполнила данное обязательство и дала выработку нормы на 200 процентов. Упорно набирают темп слесарь Радиков, слесарь Груничева. Все они дали слово и все его честно выполняют, чтобы достойно встретить праздник Великого Октября.

А. Спиридонова.

Выходите в лес на заготовку древесины!

Наши славные женщины — колхозницы, закончив летние полевые работы в колхозе, на зиму отправляются в лес на помощь лесным рабочим. Замечательный почин начали женщины-колхозницы сельхозартелей „Искра“ и „1 мая“ Ладвинского сельсовета, Прионежского района Романова А. А., Дрожжина Т. И., Осокова А. С., Шекун А. Л. и Филькина Н. А. Они уходя в лес обратились ко всем женщинам-колхозницам нашей республики следовать их примеру. Вот что они пишут в своем обращении:

„Наша республика богата лесом. Лес нужен фронту, шахтам, заводам, строительству. Мы должны дать его столько, сколько потребуется для того, чтобы скорее восстановить города и села наших республик, по которым прошла война“.

„...Мы с радостью идем в лес и обещаем там не уронить чести колхозной. Даём слово в осенне-зимнем сезо-

не выработать не менее 200 дневных норм“.

„Трудно женщине на долгое время покинуть свое домашнее хозяйство, детей. Но мы знаем, что наши руки очень нужны в лесу. Колхоз, сельский совет и соседки-колхозницы, посылая нас, обещали помочь нашим престарелым матерям управляться дома“.

„Так же как и мы могут и должны поступить все колхозницы нашей республики. Выходите, товарищи-женщины в лес на заготовку древесины! Пусть наш труд в лесу явится конкретной помощью фронту в достижении желанной победы“.

Замечательный почин подхвачен колхозом нашего района „Океан“, Сухонаволокского сельсовета, где председателем колхоза тов. Морозов. Там выехавшим на лесозаготовки колхозницам выданы продукты: 1 тонна картофеля, 200 килограммов рыбы и для лошадей 2 тонны сена.

Хлеб государству сверх плана

Колхозы нашего района полностью рассчитались с государством по сдаче хлеба и в ближайшие дни заканчивают обмолот зерновых. Сверх плана сдали зерно государству колхозы „Беломор“ — 600 килограммов, „Возрождение“, „Заветы Ленина“, „Пятилетка“ — каждый по 100 килограммов.

Первый завершил обмолот

зерновых и подъем зяби колхоз „Пятилетка“ Лапинского сельсовета. Он же первым приступил к вывозке удобрений под урожай 1945 года. Семенные фонды в этом колхозе также засыпаны полностью. Не отстает и колхоз „Возрождение“, где также засыпаны качественные семенные фонды.

А. Прушинская,
старший агроном Райзо

При помощи общественности

Общественность города Беломорска активным участием в воскреснике, организованном 22 октября, оказали средней школе большую помощь в подвозке дров. К назначенному времени к воротам лесозавода подъехали 8 автомашин, пришли 75 человек рабочих и служащих из различных организаций, учреждений и предприятий города, 86 человек учащихся старших классов средней школы. Все дружно взялись за работу:

кто на погрузке, кто на вы-

Вашу просьбу выполним

(Ответ фронтовику Чурегину на его письмо, помещенное в пачке газете № 41)

Дорогой товарищ Чурегин! До нас дошел Ваш горячий фронтовой привет и Ваше желание видеть в воспитуемых нами детях будущих защитников Родины и горячих патриотов — близко и понятно нам. Заверяем Вас, дорогой товарищ, что мы сделаем все для того, чтобы наши учащиеся были достойными сыновьями своих отцов — героев, отдавших и отдающих жизнь за честь и независимость Родины.

Мы желаем Вам, дорогой товарищ, скорее выздравливать, добить врага и вернуться в родной город Беломорск, чтобы в мирных условиях продолжить любимое дело воспитания детей. С горячим приветом:

Коллектив учителей 1 средней школы г. Беломорск.

Для восстановления столицы

По инициативе рабочих Маленьского и Вирандозерского лесопунктов 22 октября проводились массовые воскресники во всех лесопунктах района. В воскресниках участвовало 455 человек. В этот день заготовлено и вывезено 506 фестметров строительного леса для восстановления столицы нашей республики города Петрозаводска.

Отв. ред. П. Тарутин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

30 октября 1944 года в 11 ч. дня в народном суде I участка г. Беломорска будет слушаться гражданское дело о разводе Поливяченко Анатолия Асивросьевича и Ершаковой Веры Ивановны.

Требуется хорошая пробная охотничья собака, идущая на зверя. За собаку даю корову. Обращаться по адресу: Кировская железная дорога, ст. Идель, поселок Восточная Идель, Марков Георгий Григорьевич.